

## PDC se integró e el Gabinete de la UDP

### Jaime Ponce G. es Ministro de Urbanismo



El Presidente Constitucional de la República, Dr. Hernán Siles Zuazo, felicita al Ministro de Urbanismo y Vivienda, Sr. Jaime Ponce G.

Jaime Ponce G. es un militante del Partido Demócrata Cristiano, que el día de ayer se integró al gabinete del Gobierno. Ponce G. fue designado como ministro de Urbanismo y Vivienda, cargo que ocupó anteriormente el Sr. Hernán Siles Zuazo. Ponce G. es un abogado de profesión y ha trabajado en el sector público durante varios años. Su experiencia en el área de urbanismo y vivienda será una gran ayuda para el Gobierno en la implementación de políticas de desarrollo urbano y social.

social de Bolivia se origina en causas estructurales "por lo que antes que manifestar aisladamente el déficit habitacional, debemos remarcar el déficit de desarrollo que confronta el país".

"Tratándose de problemas estructurales -añadió- ya no se justifica más el enfoque sectorial que ha predominado en el pasado, las causas de orden estructural precisan soluciones igualmente estructurales, estimadamente ligadas a la política global del desarrollo del país".

Indicó que ello supone ejecutar una política concertada del sector urbanismo y vivienda con las demás unidades del gobierno, para implementar prioritariamente un programa concreto de satisfacción de las necesidades básicas de la población, a fin de que sobre esa plataforma pueda ser edificada una sólida estructura de los derechos civiles y políticos que desarrolla la democracia.

El Ministro afirmó que la vivienda debe dejar de ser un elemento de consumo sujeta a mecanismos del mercado. "La vivienda debe tener el carácter de un derecho humano y una responsabilidad social y ser producida y asignada en función de criterios sociales como la educación y la salud, y no bajo criterios de lucro".

Afirmó finalmente, que el Gobierno Constitucional representa una etapa crucial de búsqueda de justicia, libertad y paz para todos los bolivianos.



Los productores bolivianos de antimonio plantearon ante la II Reunion Internacional que sobre ese mineral se realiza en La Paz, la conformación de la Asociación Internacional del Antimonio. El proyecto de estatuto fue también presentado para su consideración durante ese encuentro.



Representantes de 12 países y 33 empresas extranjeras relacionadas con la industria del antimonio, asisten a la II Reunion Internacional del Antimonio que se inauguró ayer en esta ciudad. Las deliberaciones se prolongarán hasta mañana jueves.

## Bolivia propuso la conformación de Asociación Internacional de Antimonio

El representante boliviano propuso formalmente la conformación de una Asociación Internacional del Antimonio que represente a los productores, consumidores y países que tengan que ver con la industria del mineral. La propuesta fue planteada ayer durante las deliberaciones de la II Reunion Internacional que congrega a representantes de 12 países y 32 empresas extranjeras relacionadas con la industria del antimonio.

quienes lo producen, lo transformamos y lo utilizamos". Mercado, más adelante, manifestó su pesar porque recién están entablado diálogos entre los antimoníferos. "Si lo hubiéramos hecho años atrás, hoy día la suerte de este mineral hubiera sido diferente, y corriéndolo el riesgo de ser criticado por el ejemplo que voy a presentar a continuación, me permito decirles que en los tres últimos años, el promedio de precios de nuestro concentrado debía haber fluctuado alrededor de los 30 dólares por unidad", acotó.

enfático y conciso señalando que la misma política podría ser aplicada a otros minerales, sobre todo al estaño.

# Argentina cancelará la mitad de deuda por gas

### Ministros de Defensa firmaron documento de seis puntos

Buenos Aires, 26 de Oct. (DPA). En una declaración de seis puntos, donde no se hace referencia a la situación en Argentina de ex-gobernantes y militares de BOLIVIA, el Ministro de Defensa de La Paz, José Ortiz Mercado, puso énfasis en rechazar "todo tipo de terrorismo como método de actuación política", y en reafirmar la amistad que une a ambos países.

Ortiz Mercado señaló que, en sus conversaciones con su colega argentino, Julio Martínez Vivot, se consideró la deuda Argentina a BOLIVIA, por la compra de gas natural, que será pagada un 50 por ciento de inmediato y el resto en forma prioritaria en la brevedad posible.

Los dos países acordaron también renunciar sus deudas externas en términos "convenientes para ambas naciones" así como establecer un convenio de cooperación económica y técnica "de apoyo al plan del gobierno constitucional del doctor Hernán Siles Zuazo".

Ambos ministros consideran más adelante, que "la democracia representativa es el sistema de gobierno más adecuado para el desarrollo político de ambos países" y se comprometen a "perfeccionar y fortalecer las relaciones bilaterales".

Trascendidos que difundieron en los últimos días los medios de información de Argentina, se mencionaba la posibilidad de Ortiz Mercado solicitar al gobierno de Buenos Aires el confinamiento en el sur del país del ex-Presidente Luis García Meza y del ex-Ministro del Interior Coronel Luis Arce Gómez, a quienes se vincula con el narcotráfico, pero el Ministro

no hizo referencia a ese punto en la conferencia de prensa.

Lo más destacado de la reunión fue la presencia de Arce Gómez entre el personal diplomático de la Embajada de BOLIVIA. El Coronel respondió al interés del periodismo sobre el particular, diciendo que recién hoy cesaba sus funciones como agregado militar de la Embajada en Buenos Aires y que a todo el personal le habían ordenado estar en la conferencia de prensa.

Dijo ser amigo del nuevo Mandatario boliviano así como de Mercado, quien dijo "merece el mayor respeto. Agregó que ignora cuáles serán sus pasos en el futuro inmediato, pero declaró

su decisión de retornar a BOLIVIA "porque sigo siendo un militar en actividad".

Agregó que el era responsable de la formación de grupos parapoliciales en BOLIVIA, institucionalizados como servicios especiales de seguridad entre 1980 y 1982. "La responsabilidad no se delega", consiguió Desnuntio haber sido el "hombre fuerte" del gobierno de García Meza y que no ha mantenido ningún contacto con el ex-Presidente en Buenos Aires.

Entre otras cosas, también dijo que no era narcotraficante y aseguró: "esa es una campaña de calumnias que se ha hecho en mi contra".

## El Gobierno aprobará plan económico en próximos días

El futuro plan económico que necesita el país será aprobado en los próximos días, manifestó el Ministro de Finanzas, Lic. Ernesto Arambar, en declaraciones formuladas a los periodistas al término de una reunión sostenida en su despacho con sectores interesados.

Arambar puntualizó que es preocupación del Gobierno la solución del problema salarial, en este caso el salario mínimo vital y móvil.

El gobierno sigue con preocupación el problema que forma parte del plan económico" dijo al referirse a los interrogantes sobre el curso de las gestiones alrededor del salario vital y móvil.

ten a los sectores laborales ni ocasionen la existencia de torres de marfil.

Hemos dicho que la libertad no puede conseguirse con decretos, dijo al referirse al aporte de sacrificios que procuran no castigar a las clases mayoritarias que en toda época han sido afectadas.

Durante las últimas horas el titular de Finanzas sostuvo importantes reuniones con diferentes sectores

interesados en el campo económico financiero. Dentro de esta actividad tuvo entrevistas con representantes de la Central Obrera Boliviana, la Federación de Trabajadores Misioneros, y representantes de la Confederación de Empresarios Privados, además con parlamentarios.

Para hoy anunció que en las próximas horas sostendrá reuniones con el sector económico tendientes a consolidar las bases del plan que será conocido en breve.

Haciendo comparaciones, Mercado anotó que con las actuales cotizaciones, la pérdida de los productores de antimonio en todos los países, en ese lapso de tiempo, ha sido de unos 180 millones de dólares. "Si yo hubiera invertido en conjunto hubiéramos invertido apenas una fracción de esta cantidad, tanto en investigación como en promoción, ninguna empresa antimonifera hubiera estado perdiendo dinero, como los productores sin excepción, lo están haciendo en estos momentos", sostuvo.

El Presidente del Comité Boliviano de Productores de Antimonio anotó la necesidad de intercambiar infor-mación sobre consumos y ofertas para que a su vez los consumidores estén garantizados. Mercado, presidente de una Asociación Internacional de Antimonio integrada por nacional del Antimonio integrada por todos aquellos que tienen que ver con esta noble antigua industria.

Sebre la actitud unilateral de la General Service Administration, Mercado anotó que este organismo en 1981 dispuso la venta de 4.000 toneladas de antimonio en un período de tres meses. "Cantidad relativamente importante en un comercio deprimido. Aceptado que por razones económicas, la GSA está obligada a poner en venta parte de esta necesidad y tratando de conciliar esta necesidad con los países productores, me permito sugerir que en vez de 3 años, el período de venta se alargue a 5 años. Si período de venta se alarga a 5 años, el comercio no se alteraría mayormente y gran parte de la producción de antimonio se beneficiaría para

## Se elegirán ternas para Contralor del país

Esta prevista la elección de las ternas para el cargo de Contralor General de la República, por parte del Poder Ejecutivo, en la sesión de la Cámara de Diputados que debía celebrarse el día de ayer. El fin de buscar el candidato para esta

Reunión del MNR y UDP

Con el fin de encontrar bases fundamentales para un consenso en la actividad parlamentaria, ayer se inició una reunión entre los dirigentes políticos del MNR y la UDP. Participaron en esta reunión en representación de la Unidad Democrática del MNR: Efraín Rosendo y Oscar Marcos Dorado; del PCB y Oscar Fajardo; del MIR por su parte, Julio García y Alcides Gariel; Raúl Pérez Alcázar y

Gaston Araoz Levi. UDP en Voceros de un redactor de declaraciones a los periodistas que se EL DIARIO, señalaron que hasta las 9 horas de hoy y que existe un ambiente franco para considerar aspectos relacionados a la actividad del Congreso Nacional, por lo que es posible que se logre un consenso por parte de las fuerzas políticas que del gobierno como los de la oposición.

## Rico Toro asombrado

La Paz, oct. 26 (AFP). El Coronel Faustino Rico Toro, se mostró hoy sorprendido por versiones periodísticas que lo ubican en la ciudad de Buenos Aires, compartiendo el exilio con los generales Luis García Meza y Luis Arce Gómez.

Esta es mi única patria y por lo tanto la abandonaré, declaró hoy al término de una ceremonia castrense. Rico Toro, que fue Ministro del Interior bajo el último régimen del General Pereda Ashán y Jefe del Departamento de Inteligencia durante el gobierno de García Meza, declaró

que como militar de carrera coadyuvará a "fortalecer y consolidar la democracia".

No menos, dijo estar a disposición del Comando de Ejército para conocer su destino militar. Hasta una semana atrás, Rico Toro ocupaba el cargo de Comandante del Colegio Militar del Ejército. Al producirse su cambio por el Coronel Raúl López Leston, de la corriente institucionalista, fue declarado en vacantes.